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پژوهشکده پولی و بانکی در گزارشی 

ارز
به تشریح عوامل بلندمدت بی‌ثباتی 
بازار ارز پرداخت و اعام کرد: 
صرف‌نظر از تحریم‌ها که نقشی 
تشدید‌کننده در رشد قیمت ارز داشته‌اند، عواملی 
ازجمله توسعه‌نیافتگی بازار ارز، عوامل زیرساختی، 
ضعف نهادی و ضعف در مقررات مربوط به مداخلات 
ارزی ازجمله موضوعات اساسی در ایجاد نااطمینانی در 

بازار ارز بوده‌اند.
به گزارش همشهری، قیمت ارز از آن دست متغیر‌های 
اقتصادی است که ظرف دهه‌های گذشته و به‌ویژه 
از سال 1397تاکنون آثار مختلف و عمدتا زیانباری 
برای اقتصاد ایران داشته؛ به‌طوری که حتی برخی 
کارشناسان بر این باورند یکی از پایه‌های اصلی تورم 
در اقتصاد ایران نرخ ارز است که از طریق افزایش 
هزینه‌های تولید ابتدا بر تورم تولید‌کننده و سپس با 
تأخیر زمانی بر تورم مصرف‌کننده اثر می‌گذارد. در 
چنین شرایطی پژوهشکده پولی و بانکی به‌عنوان 
بازوی پژوهشی بانک مرکزی در تازه‌ترین گزارش خود 
به بررسی عوامل بلندمدت افزایش نرخ ارز پرداخته 
است. به زعم پژوهشکده پولی و بانکی در طول سال‌های 
گذشته چالش‌های تاریخی مختلفی در حوزه بازار‌ها، 
نهادها، ابزارها و زیرساخت‌ها به ایجاد بی‌اعتمادی 
در بازار ارز منجر شده و تحریم‌های بین‌المللی صرفا 
زمینه تشدید و انعکاس دقیق‌تر این چالش‌ها را فراهم 
کرده است. به این معنا بخش مهمی از چالش‌های بازار 
ارز خارج از چارچوب تحریم است و این عوامل برای 
یک دوره بلندمدت قابل شناسایی، آسیب‌شناسی 
و سیاستگذاری است. از نظر مرکز پژوهشکده پولی 
و بانکی عواملی ازجمله توسعه‌نیافتگی بازار ارز و 
قطع رابطه کارگزاری مالی بانکی بین‌المللی، عوامل 
زیرساختی، ضعف نهادی و ضعف ضوابط احتیاطی 
مداخله در بازار ارز ازجمله موضوعات اساسی در ایجاد 

نااطمینانی در بازار ارز بوده‌اند.

عوامل زیرساختی
طبق گزارش بازوی پژوهشی بانک مرکزی، یکی 
از عوامل بی‌ثباتی در بازار ارز مسائل زیرساختی 
است. طبق این گزارش، نظام بانکی و شبکه 
واسطه‌گری مالی کشور شکاف معناداری با مقررات 
سامت مالی و نظارت بین‌المللی دارند که عملا 
مانع برقراری روابط کارگزاری بانکی و دسترسی 
اعتباری به شبکه‌های پرداخت و تسویه منطقه‌ای 
و بین‌المللی ارز‌ها شده است. درواقع منطبق نبودن 
نظام بانکی با ضوابط کمیته بال، ضوابط حاکمیت 
شرکتی، گزارش‌های چهارگانه مدیریت ریسک، 
استانداردهای شفافیت مالی، مقررات ناظر بر گروه 
ویژه اقدام مالی و همچنین ضوابط مربوط به زبان 
گزارشگری تجاری هزینه‌های ارزی را افزایش 

داده است.
 به‌طور مثال عضو نشدن ایران در سامانه خاص 
انتشار اطلاعات استاندارد صندوق بین‌المللی پول 
و همچنین انطباق نداشتن با الزامات مؤسسات 
حسابرسی و رتبه‌بندی بین‌المللی ریسک‌ها و نرخ 
تامین مالی خارجی را افزایش داده و موجب افزایش 
تکانه‌های بازار ارز شده است. این موضوع موجب 
شده نه فقط شعب خارجی بانک‌های داخلی، بلکه 
روابط کارگزاری بانکی بین‌المللی نیز با محدودیت 

شدید مواجه شود.
همه این مسائل زیرساختی به افزایش ریسک‌های 
تجاری، مالی، سیاسی و محیط کسب‌وکار در 
ایران منجر و در عین حال موجب کاهش تمایل 
مؤسسات اعتباری و بیمه بین‌المللی در برقراری 
روابط کارگزاری مالی با ایران شده و از طرف دیگر 
هزینه‌های سربار مبادلات مالی و تجاری بین‌المللی 
و تقاضای ارز را در اقتصاد ایران افزایش داده است. 
در چنین شرایطی حتی با فرض حذف یک جا و آنی 
همه تحریم و دسترسی دوباره به سامانه ارتباط مالی 

سوئیفت ثبات در بازار ارز بسیار دشوار است.

توسعه‌نیافتگی بازارها
یکی دیگر از دلایل بی‌ثباتی بازار ارز، تشکیل نشدن بازار 
مشتقات ارزی و همچنین توقف فعالیت بازار برون‌مرزی 
ارزی است. این دو موضوع موجب شده ابزار‌های پوشش 
ریسک نوسان‌های ارزی از بین برود و در عین حال به 
افزایش تقاضاهای ارزی در زمان تحریم‌ها منجر شده 
است. برای بررسی بیشتر این موضوع لازم است به 
تجربه سال‌های 1393تا 1396اشاره کرد که با تعدیل 
نسبی تحریم‌ها زمینه ارائه خدمات پایه غیراعتباری 
ارزی از شعب خارجی بانک‌های داخلی مهیا شد و 
در عین حال بازار مبادلات آتی سکه نیز گسترش پیدا 
کرد. این دو موضوع به کاهش اختلال در بازار طلا و ارز 
منجر شد و در عین حال فرصت مناسبی برای تشکیل 
بازار یکپارچه معاملات آتی و برون‌مرزی ارز فراهم شد 
که متأسفانه مورد استفاده سیاستگذاران قرار نگرفت. از 
طرف دیگر فراهم نشدن شرایطی برای سپرده‌گذاری 
ارزی موجب افزایش تقاضای نقدی در بازار‌های طلا و 

ارز و بروز تکانه‌های ارزی شده است.

ضعف نهادی
ضعف نهادی یکی دیگر از دلایل ایجاد نااطمینانی 
در بازار ارز در بلندمدت است. درواقع تشکیل نشدن 
نهاد‌های مالی عرضه‌کننده ابزارهای پوشش ریسک در 
قالب ابزار‌های معاملات آتی و معاملات تعویضی موجب 
نااطمینانی در بازار ارز شده است. تشکیل نشدن نهاد‌های 
عرضه‌کننده پوشش ریسک نوسان‌های نرخ ارز مانند 
صندوق‌های پوششی و صندوق‌های بیمه تجاری پوشش 
نوسان نرخ ارز، از یک طرف موجب افزایش تقاضای 
هیجانی در بازار ارز شده و از طرف دیگر مانع تسویه ریالی 
تقاضا‌های سوداگرانه شده است. این موضوع در عین 
حال تقاضا‌های نقدی را در بازار ارز افزایش داده است. 
همچنین تاسیس نکردن شعب شرکت‌های بین‌المللی 
حسابرسی و رتبه‌بندی در داخل ایران موجب کاهش 
شفافیت صورت‌های مالی، افزایش ریسک‌های نهادی 

و کاهش رتبه اعتباری جهانی بانک‌ها شده که مستقیم 
فرایند تامین مالی ارزی و حتی استفاده از خدمات 

متعارف بانکی را برای این بانک‌ها دشوار کرده است.

ضوابط مداخله ارزی
بازار ارز در ایران به‌دلیل تعادل نداشتن در بازار پولی 
و مالی و همچنین تحریم‌ها به‌طور مداوم در معرض 
تقاضا‌های سفته‌بازانه است و این موضوع در کنار 
افزایش تقاضای کل، ابزار‌های مداخلات ارزی را از سوی 
سیاستگذاران ناکارا کرده است؛ به همین دلیل برای 
مقابله با تکانه‌های ارزی ضروری است هرچه سریع‌تر 

ضوابط جامع احتیاطی مداخله در بازار ارز تدوین شود.
نکته قابل توجه این است که همزمانی تکانه‌های ارزی در 
3سال گذشته با رکود شدید بورس و افزایش نااطمینانی 
نسبت به بازار‌های مالی موجب انتقال گسترده منابع 
مالی به بازار رمزارز‌ها شده است؛ به‌طوری که براساس 
گزارش ثبات مالی جهانی در سال 2021که صندوق 
بین‌المللی پول منتشر کرده، ایران به‌عنوان پنجمین 
اقتصاد فعال در بازار رمزارز‌های بین‌المللی معرفی شده 
که از یک طرف بر رشد خالص خروج سرمایه از کشور و از 
طرف دیگر بر افزایش احتمال بروز تکانه‌های ارزی دلالت 
دارد و نشان‌دهنده کاهش قدرت سیاستگذار پولی بر بازار 
است. این چالش‌ها در شرایطی بروز کرده که از یک طرف 
بستر‌های نهادی و مقرراتی مبادلات رمز ارز در اقتصاد 
ایران طراحی نشده و از طرف دیگر نحوه انتقال وجوه به 
بازار‌های بین‌المللی رمز ارز از طریق شبکه مالی کشور 
شفاف نبوده و در شرایط فعلی قابل پایش و سیاستگذاری 
نیست. همچنین سازوکار نهادی و ابزاری برای بازگشت 
طبیعی منابع ملی از بازارها‌ی بین‌المللی رمز ارز به 
بازار‌های مالی اقتصاد ایران طراحی نشده است. همه 
این چالش‌ها موجب نااطمینانی و تضعیف بیشتر کارایی 
ابزار‌های سیاستی و غیرسیاستی مداخله در بازار ارز در 
سال‌های اخیر شده که باید در فرایند تدوین سیاست 

پولی مورد توجه قرار گیرد. 

پژوهشکده پولی و بانکی در گزارشی اعلام کرد

عوامل چهارگانه بی‌ثباتی بازار ارز
  توسعه‌نیافتگی بازار ارز، عوامل زیرساختی، ضعف نهادی و ضعف در مقررات مربوط به مداخلات ارزی ازجمله عوامل نااطمینانی در بازار ارز هستند

کاهش 40درصدی قیمت مرغ در یک ماه
فروشندگان از کاهش تقاضای مرغ و تولیدکنندگان از کاهش تولید با هدف تنظیم قیمت خبر می‌دهند

 روند کاهش قیمت مرغ در بازار تهران همچنان ادامه 

گزارش
دارد و روز گذشته هر کیلو مرغ در سطح شهر بین 50 تا 
56هزار تومان در هر کیلو به فروش رسید. قیمت مرغ 
در میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌هایی که قیمت مصوب را مبنا قرار 
می‌دهند، از 50هزار تومان هم پایین‌تر آمده و کیلویی 47هزار تومان به 
فروش می‌رسد. این در حالی است که یک‌ماه پیش هر کیلو مرغ در 
فروشگاه‌های سطح شهر به 70هزار تومان رسیده بود و گفته می‌شد با 
توجه به کاهش جوجه‌ریزی در شهریور قیمت همچنان افزایشی خواهد 
بود. اما این پیش‌بینی درست از آب درنیامد و حالا مرغ طی یک ماه 
40درصد افت قیمت را تجربه کرده است. این در حالی است که دولت 
نزدیک به یک ماه پیش نرخ مصوب 60هزار تومانی هر کیلو مرغ را با 
توجه به زیان تولیدکنندگان و اعتراض آنها، 3هزار تومان بالا برد و اکنون 

نرخ مصوب مرغ کیلویی 63هزار تومان است.

نبود تقاضا به‌رغم افت 20هزار تومانی قیمت
رئیس اتحادیه فروشندگان پرنده و ماهی تهران روز گذشته درباره وضع 
این روزهای بازار مرغ به همشهری گفت: تقاضا برای مرغ همچنان پایین 
است و قیمت نیز تحت‌تأثیر نبود تقاضا همچنان کاهشی است. به‌گفته 
مهدی یوسف‌خانی، قیمت این هفته مرغ در عمده‌فروشی‌ها کیلویی 
40 تا 42هزار تومان بوده و در خرده‌فروشی‌های سطح شهر نیز هر کیلو 
مرغ با قیمت میانگین 50هزار تومان به فروش می‌رسد. نبود خریدار در 
بازار مرغ در شرایطی است که به‌طور معمول تقاضا برای مرغ، گوشت 
و اقلام پروتئینی در 6ماه دوم سال افزایشی است. یوسف‌خانی در این 
مورد گفت: دلیل کاهش تقاضا برای مرغ را شاید باید در کاهش توان 
خرید مردم دانست؛ سال گذشته این موقع قیمت مرغ حول و حوش 

30هزار تومان بود امسال نرخ مصوب کیلویی 63هزار تومان است و توان 
خرید مردم پایین آمده است، جز این نمی‌توان دلیلی برای این میزان 
کاهش تقاضا متصور بود. یوسف‌خانی آینده نزدیک بازار را هم به لحاظ 
تقاضا و هم قیمت، افزایشی پیش‌بینی کرد و افزود: قیمت مرغ نمی‌تواند 
در این حد بماند چون مرغداران با این نرخ در حال زیان شدید هستند و 
قیمت‌ها باید متعادل شود. او میزان جوجه‌ریزی را هم‌اکنون بسیار بیش 
از مصرف ارزیابی کرد و با مقایسه میزان افت تقاضای مصرف، گفت: 
براساس برآوردی که از میزان فروش واحدهای صنفی وجود دارد، میزان 
تقاضا برای مرغ هم‌اکنون 40درصد نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته 

کمتر شده است.

جوجه‌ریزی کاهش می‌یابد
دبیر انجمن تولیدکنندگان جوجه یک‌روزه کشور با اعلام کاهش 
احتمالی تولید به همشهری گفت: اگر تصمیم به کاهش جوجه‌ریزی 
نگیریم که همه از بین می‌روند، چون میزان کنونی تولید از مرغداران 
جذب نمی‌شود. محمدرضا صدیق‌پور میزان کنونی جوجه‌ریزی 
را بیش از نیاز عنوان کرد و در توضیح دلایل این امر گفت: با توجه 
به اینکه دولت قرار بود کارت پروتئین برای مصرف‌کنندگان اعلام 
کند، میزان جوجه‌ریزی اخیرا افزایش زیادی یافت و درحالی‌که 
جوجه‌ریزی در ماه‌های عادی سال باید 100میلیون باشد، در ماه‌های 
اخیر 120میلیون جوجه‌ریزی انجام شده است. او اضافه کرد: افزایش 
شدید جوجه‌ریزی در حالی است که دولت وعده خود در زمینه اعلام 
کارت پروتئین را عملی نکرد و بازار هم در شرایط کنونی کشش 
جذب این تعداد جوجه را ندارد. او اضافه کرد: واحدهای مرغ گوشتی 
با توجه به نبود تقاضا نمی‌توانند تولیداتشان را به فروش برسانند و 

قیمت به 15هزار تومان زیر نرخ مصوب رسیده است. به همین دلیل 
جوجه‌ریزی کاهش می‌یابد. او از برگزاری جلسه کارگروه برنامه‌ریزی 
تولید در روز گذشته با موضوع تعیین وضعیت تولید مرغ خبر داد و 
گفت نتایج این جلسه متعاقبا اطلاع‌رسانی می‌شود. به‌گفته صدیق‌پور، 
در این جلسه قرار است درخصوص مدیریت تولید مرغ تصمیم‌گیری 
‌شود تا بخشی از تولید کنونی را شرکت پشتیبانی امور دام جمع‌آوری 
کند و کاهش تولید نیز در دستور کار قرار گیرد. او همچنین از تولید 
120میلیون جوجه یک‌روزه برای آذرماه گفت و افزود: این تعداد 
جوجه در آذرماه قطعا تولید می‌شود، چون تخم‌مرغ‌ها از 21روز قبل 
تا پایان ماه در دستگاه است و کاری نمی‌توان کرد. این گفته دبیر 
انجمن تولیدکنندگان جوجه یک‌روزه را باید به‌معنای تداوم روند افت 
قیمت مرغ در بازار دانست زیرا تولید آذرماه با عرضه در دی‌ماه، قیمت 
را روی همین 40 تا 56هزار تومان کنونی نگه‌ خواهد داشت. این در 
حالی است که کارشناسان معتقدند کاهش شدید قیمت و زیان بالای 
مرغداران، به افزایش قیمت در ماه‌های پایانی سال می‌انجامد؛ زمانی که 
با نزدیک‌شدن به شب عید، بازار با اوج تقاضا مواجه خواهد بود. به‌دنبال 
ادامه روند کاهش قیمت مرغ، اتحادیه مرغداران گوشتی از مردم خواست 
برای کمک به تنظیم بازار، مرغ بخرند و ذخیره کنند تا قیمت مرغ در 

ماه آینده گران نشود.
 تولید‌کنندگان می‌گویند:‌ افزایش تولید مرغ در کشور و نیز کاهش تقاضا 
عامل کاهش قیمت مرغ شده است. شرکت پشتیبانی امور دام کشور هم 
در این شرایط رکود، مرغ منجمد را به بازار تزریق کرد و به رکود بیشتر 
کمک کرد. کارشناسان معتقدند بهترین قیمت برای کالاهای مصرفی 
قیمتی است که به تولید پایدار کمک کند تا تولید‌کننده و مصرف‌کننده 

ضرر نکنند.

افزایش قیمت تخم مرغ ادامه دارد
قیمت تخم مرغ در میادین میوه و تره‌بار هم همزمان با سطح 
شهر در حال افزایش است. آخرین نرخنامه سازمان میادین میوه 
و تره‌بار نشان می‌دهد در 10روز گذشته قیمت هر شانه تخم مرغ 
2هزار تومان بالا رفته و به 93هزار تومان رسیده است. قیمت 
تخم‌مرغ فله افزایش نداشته و کماکان نرخ اعلامی برای هر کیلو 

تخم مرغ در نرخ‌نامه 39هزارو800تومان است.

  کرولا ۲۰۲۲ در راه ایران
یک فعال بازار خودرو درباره خودروهای وارداتی که با نرخ حداکثر 
۲۰ هزار دلاری امکان ورودشان به کشور وجود دارد گفت: برخی 
واردکنندگان واردات هیوندایی آی۱۰، آی۲۰ و ‌آی ۳۰ و همچنین 
النترا، تویوتا کرولا کم‌آپشن )که قیمت جهانی آن ۱۹ هزار و ۷۰۰ 
دلار است( را در دستور کار قرار داده‌اند و حتی احتمال واردات تویوتا 

کمری مدل ۲۰۲۲ نیز می‌رود.

   افزایش ۲۰ درصدی مصرف ماکارونی 
رسول مژده شفق، مشاور انجمن صنفی کارخانه‌های ماکارونی 
گفت: افزایش قیمت‌ سایر اقلام خوراکی مانند گوشت، مرغ و برنج 
باعث می‌شود که مردم سبد غذایی خود را تغییر بدهند و ماکارونی 
را جایگزین کنند؛ به‌نظر می‌رسد از اواخر مهر و اواسط آبان میزان 

مصرف افزایش پیدا ‌کرده باشد.  

   ترجیح دامداران به صادرات دام
رئیس اتحادیه فروشندگان گوشت گوسفندی اعلام کرد: زمانی‌که 
امکان صادرات دام فراهم باشد دامدار انگیزه‌ای برای فروش دام در 
بازار داخلی ندارد و ترجیح می‌دهد که دام را در بازارهای خارجی 
عرضه کند تا دلار و دینار دریافت کند. علی اصغر ملکی، با تأیید 
خبر فروش راسته گوسفندی کیلویی 300هزار تومان گفت: راسته 
گوسفندی بدون استخوان کیلویی 300هزار تومان به فروش 
می‌رسد؛ این در حالی‌است که راسته گوسفندی پاک شده و آماده 

به سیخ بالاتر از 300هزار تومان عرضه می‌شود.

    افزایش تولید مرکبات نسبت به سال قبل 
نایب‌رئیس اتحادیه باغداران گفت: برآوردها حاکی از آن است که 
تولید مرکبات نسبت به‌مدت مشابه سال قبل ۳۰ درصد افزایش یابد. 
مجتبی شادلو گفت: امسال تولید در زیربخش باغبانی نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل رشد مناسبی داشته، اما به دلیل آنکه بخش اعظم 
مرکبات در فصل زمستان برداشت می‌شود، آمار نهایی پس از فصل 

برداشت اعلام خواهد شد؛ چرا که احتمال سرمازدگی وجود دارد.

قیمت در 15آبان

کیلوگرم/ تومان

قیمت کشک به 100هزار 
تومان رسید 

رصد تغییرات قیمت لبنیات در 2ماه گذشته نشان 
می‌دهد بعضی انواع کشک مایع طی این مدت تا 
30درصد افزایش قیمت داشته‌اند. این تغییر قیمت 
همه‌گیر نبوده و قیمت محصولات برخی شرکت‌ها 
بدون نوسان بوده اما این محصول در مجموع رشد 
قیمت 50درصدی را در طول امسال شاهد بوده 
است. میانگین قیمت هر کیلوگرم کشک مایع 
هم‌اکنون 90هزار تومان است و قیمت در برخی 

برندها از کیلویی 100هزار تومان گذشته است.
 

    قیمت‌ها به تومان

33.000شیشه‌ای 230گرمیسمیه

17.500لیوانی 250گرمیکاله

45.000شیشه‌ای 500گرمیمجید

32.000لیوانی 500گرمیرامک

75.000شیشه‌ای 650گرمیسمیه

24.000شیشه‌ای 240گرمیدامداران

92.000پاکتی یک لیتریبیژن

20.000لیوانی 250گرمیهراز 

میادین

بازارها

سوپرمارکت

فله  
هرکیلو
39.800
39.800

بسته 
24عددی
71.500
79.500

شانه 
30عددی
83.000
93.000

بسته 
20عددی
61.500
68.200

 بسته 
9عددی

27.000
30.700

 بسته
6عددی

19.000
21.500

بسته 
15عددی

43.500
49.100

تالار شیشه‌ای

1.414.000

1.413.000

1.412.000

1.411.000

1.410.000

1.409.000

روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به هزار واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات دیروز 
4هزارو199واحد، معادل 0.30درصد نزول کرد و به 

یک‌میلیون‌و409هزارو404واحد رسید اما شاخص کل 
هم‌وزن با 1616واحد رشد به 416هزارو190واحد رسید.

فروش حقوقی

فروش حقیقی

611

678

2666

2599

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی 
2هزارو599میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل 
حجم فروش سهامداران حقیقی به 2هزارو666میلیارد 
تومان رسید. 67میلیارد تومان از سهامی را که دیروز 

سهامداران حقیقی فروختند سهامداران حقوقی خریدند.

در مبادلات دیروز بازارسرمایه، قیمت سهام 
337نماد معاملاتی رشد و 261نماد کاهش یافت. 

قیمت 25نماد معاملاتی هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

صعود
نزول

4بدون تغییر

42
54

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات دیروز 35هزارو625میلیارد تومان 
اوراق بهادار دربازار سرمایه دادوستد شد که از 
این میزان 3هزارو277میلیارد تومان به معاملات 
خرد سهام و بقیه به اوراق بدهی و معامات عمده 
اختصاص یافت. این ارقام نشان می‌دهد که ارزش 
کل معاملات خرد در دادوستد‌های دیروز 35میلیارد 
تومان معادل 1.1درصد در مقایسه با روز معاملاتی 

قبل رشد کرده است.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد
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ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 67میلیارد تومان نقدینگی از 
بازار سهام خارج کردند و با خروج این میزان نقدینگی 
از بورس، نسبت خروج پول حقیقی به ارزش معاملات 
خرد به 2درصد رسید که نشان می‌دهد شتاب خروج 
پول از بازار سهام در مقایسه با روز معاملاتی قبل 

کمتر‌شده است.
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ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و فرابورس 
درمبادلات دیروز 19هزارمیلیاردتومان نزول کرد و به 
6228هزار میلیارد تومان رسید. این به‌معنای آن است 
که ارزش دلاری کل بازار سهام ایران »بورس و فرابورس« 
با توجه به اینکه هردلار آمریکا دیروز در بازار آزاد در 
محدوده 36هزارو220تومان دادوستد شد، درحال حاضر 

171میلیاردو950میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان
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